.

ZAVEREGNE OPAKOVA

—
N |
~—rEEET— - "
Ty

@ Utvor spravne dvojice popisu a nazvii zafizeni. Spoj je Sipkami a véechna pismena N
poporadé podle spravnych spoji vepis do tajenky na konci stranky.
@ (A - Naklonéna rovina) "N = uleh&uje zvedani t&2kého nakladu. Jsou to kot?u(::e,]
= . maji na obvodu drazku, kterou prochazi napr. Fetez..
@ (E - Kladka) (Z - patki mezi nejvatai objevy lidstva. Snizilo tFer_ﬂ,] o
. atim umoznilo dopravu na velké vzdalenosti. Ry
——————— S— i— e el
© (A - Paka) (L - je jakakoli sikma plosina, ktera slouzi ke zvedani nakladu.
@ (E - Kolo) 'L - je tvofen dvéma naklonénymi rovinami, tlaci pod ‘
50 ‘ __ t&leso nebo dovniti télesa, a tim nam ulehcuje pracl./
© (T - Sroub) | - je jednoduchy stroj, ktery pouzivdme pfi posouvani ‘
| ~ azvedani té¥kého nakladu, napf. ty¢ opfena o opérny bod.
O (A - Kiin) — je naklon&na rovina navinuta na valci. |
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@ Vyber spravnou moznost, nehodici se $krtni a pismeno u spravného vyrazu zapis do tajenky.
Ruzné predméty se vyrabgji v (J — zemédélskych ) (| - prumyslovych) zavodech ze surovin.
PFi vyrobé se spotfebovava (K — malé) (B - velké) mnozstvi energie. Energie (E-je) (F- neni )

schopnost vykonavat préci. V&tsina energie na Zemi (N - pochazi | (J — nepochazi | ze Slunce. Tuto
energii nejlépe premanuji [ | — rostliny | (R - - Zivocichove |. V souGasné dobé se vétsina elektricke
energie ziskava spalovanim uhli v (B - vétrnych) [V - tepelnych | elektramach a $tépenim jader
atomu v (L - vodnich) (T - jadernych) elektramach. Fotovoltaické &lanky v solarmich panelech

R
(O — méni) (V- neméni | slune&ni energii v elektrickou. Lidé (M — musf ) (R — nemusi ) stéle vice

vyuZivat k vyrobé elektrické energie zdroje, které neznecistuji Zivotni prostredi a nevyCerpavaiji suroviny.
(3) Nejlepsi odpad je ten, ktery vitbec nevzniki. Vs, za jak diouho

se Uplné rozlozi odpadky? Zakrouzkuj spravnou odpoved

a pismeno zapis do tajenky.

Ohryzek od jablka: N 2 dny C 2tydny S 1rok
Sklenicka: O 3000/et K 5let L 500 let
Papirovy kapesnk: O 3tydny D 3mésice Z 3roky
Igelitova taska: M 20 mésici E 20 let P 200 let
Plechovka: L 10let Z 100let P 500 let
PETIdhev: O 5let A 80let R 600 let
Vinénaponozka: T 20let S Olet M 2roky
Pobstyen: D 9let U 900kt E mkdy  poncyuEoieo

............................................................................................. (11. unora 1847 - 18. fijna 1931)
Autorem posledniho citatu je Thomas Alva Edison: f°tmer1'cl_-cy vynalezce, na jeho
Tajemstvi tspéchu v Zivoté neni délat, co se nam libi, :  jméno je vedeno 1692 paten-
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Edisonovy vynélezy patfi fono-
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